
2014年广东省中考数学模拟试题（二）

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，满分30分）

1．下列各数中，小于－2的是（    ）

A．1


   B．－1
 
    C．－2

      
D．－3

2．P点在平面直角坐标系的第二象限，P到x轴的距离为1，到y轴的距离为2，则P点的坐标是（    ）
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3．分式
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中，
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的取值范围是（    ）
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4．如图，△ABC内接于⊙O，AD是⊙O的直径，∠ABC＝25°，则∠CAD的度数是（    ）
A．25° 
 
 B． 60°         C．65°         D．75°
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的解在数轴上表示为（    ）
[image: image93.wmf]A


6．为了参加市中学生篮球运动会，一支校篮球队准备购买10双运动鞋，各种尺码统计如下表：

	尺码（厘米）
	25
	25.5
	26
	26.5
	27

	购买量（双）
	1
	2
	3
	2
	2


则这10双运动鞋尺码的众数和中位数分别为（       ）

A.25.5厘米，26厘米         B.26厘米，25.5厘米  

[image: image94.wmf]B

C.25.5厘米，25.5厘米       D.26厘米，26厘米

7．如图，
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与
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△

的边
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，

分别相交于
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，

两点，且
[image: image16.wmf]DEBC

∥

．若AD：BD=3：1, DE=6，则BC等于（     ）．

A.  8        B.
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8．下列函数的图像在每一个象限内，
[image: image19.wmf]y

值随
[image: image20.wmf]x

值的增大而增大的是（     ）
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9．已知两圆的半径分别为1和2，圆心距为5，那么这两个圆的位置关系是（    ）
    A．外离         　 B．相交          　 C．内切        D．外切
10．[image: image95.wmf]C

如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，对角线AC，BD相交于点O，若
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的值为（    ） 
A．
[image: image28.wmf]1

2



B．
[image: image29.wmf]1

3



C．
[image: image30.wmf]1

4



D．
[image: image31.wmf]1

9


二、填空题（每小题4分，满分20分）

11[image: image32.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




．已知反比例函数
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的图象在第二、四象限，则
[image: image34.wmf]m

取值范围是__________
12．若方程
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的两个实数根为
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13．已知圆锥的母线长力30，侧面展开后所得扇形的圆心角为120°，则该圆锥的底面半径为_           ． 

14若：
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   …，观察前面计算过程，寻找计算规律计算
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．（直接写出计算结果）．并比较
[image: image41.wmf]34

1010

_____

AA

（填“
[image: image42.wmf]>

”或“
[image: image43.wmf]<

”或“＝”）．      

[image: image96.wmf]D

15．如图，小聪用一块有一个锐角为
[image: image44.wmf]30

°

的直角三角板测量树高，已知小聪和树都与地面垂直，且相距
[image: image45.wmf]33

米，小聪身高AB为1.7米，则这棵树的高度=         米
16．如果函数
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三、解答题㈠（本大题3小题，每小题5分，共15分）

17．计算：
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18.先化简
[image: image49.wmf]2

11

()

11

22

x

xx

x

-¸

-+

-

，然后从
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－1中选取一个你认为合适的数作为x的值代入求值． 
19．如图，在平行四边形ABCD中，
[image: image52.wmf]E

为
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边上一点，且
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（1）求证：
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（2）若
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数．
四、解答题（共3个小题，每小题8分，满分24分）
20．“校园手机”现象越来越受到社会的关注，小记者刘凯随机调查了某校若干学生和家[image: image61.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




长对中学生带手机现象的看法，制作了如下的统计图：

（1）求这次调查的总人数，并补全图13-1；


（2）求图13-2中表示家长“赞成”的圆心角的度数；
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（3）针对随机调查的情况，刘凯决定从初三一班表示赞成的3位家长中随机选择2位进行[image: image62.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




深入调查，其中包含小亮和小丁的家长，请你利用树状图或列表的方法，求出小亮和小丁的家长被同时选中的概率．
21．两批货物，第一批360吨，用5辆大卡车和12辆小货车正好装完；第二批500吨，用7辆大卡车和16辆小货车正好装完。每辆大卡车和每辆小货车各装货物多少吨？
22．如图，在平面直角坐标系xOy中，一次函数
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的图象与反比例函数
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的图象的一个交点为A（
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（1）求反比例函数
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的解析式；
（2）若P是坐标轴上一点，且满足
[image: image68.wmf]PAOA
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，直接写出点P的坐标．
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五、解答题（共3个小题，每小题9分，满分27分）

23．已知关于
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的方程
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有两个实数根
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（1）求
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的取值范围；
（2）求证：
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（3）求
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的最小值．
24. 如图，[image: image77.wmf]D

为[image: image78.wmf]O

⊙

上一点，点[image: image79.wmf]C

在直径[image: image80.wmf]BA

的延长线上，[image: image81.wmf]CDACBD
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（1）求证：[image: image82.wmf]CD

是[image: image83.wmf]O

⊙

的切线；

（2）过点[image: image84.wmf]B

作[image: image85.wmf]O

⊙

的切线交[image: image86.wmf]CD

的延长线于点[image: image87.wmf]E

，若BC=4，
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25.如图，抛物线
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的顶点为H，与
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轴交于A、B两点（B点在A点右侧），点H、B关于直线：
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对称，过点B作直线BK∥AH交直线于K点．
[image: image101.emf]O
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（1）求A、B两点坐标，并证明点A在直线上；
（2）求此抛物线的解析式；
（3）将此抛物线向上平移，当抛物线经过K点时，
设顶点为N，求出NK的长．
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学生及家长对中学生带手机的态度统计图
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